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COMUNE DI MODENA

CONSIGLIO COMUNALE

Gruppi consiliari del Partito Democratico e di Sinistra per Modena

Modena 12 maggio 2011

· Alla Presidente del Consiglio Comunale

· Al Sindaco

INTERROGAZIONE

Quanti cosiddetti “furbetti” della autocertificazione per l'accesso ai Servizi Comunali? Quali e quanti controlli per individuarli? Quali azioni per il recupero delle evasione delle rette sociali e scolastiche?

Premessa

In questi giorni abbiamo appreso che la Guardia di Finanza (GdF) ha effettuato a Modena dei controlli reddituali e patrimoniali, su utenti di servizi comunali, in cui sarebbero emerse irregolarità (falsi ideologici segnalati alla Magistratura) nelle dichiarazioni ISEE alla base del sistema tariffario.

Considerato che le dichiarazioni mendaci fatte per ottenere sconti od esenzioni

· oltre ad essere reati sono atti degni della più completa riprovazione;

· ricadono pesantemente sui cittadini/contribuenti onesti che pagano anche per i disonesti;

· mettono in serio pericolo l'equilibrio finanziario degli EE.LL. che si vedono “sottrarre” risorse per il finanziamento del welfare state con sicuri effetti negativi sulla qualità e quantità dei servizi offerti ai cittadini.

Appreso che

· esiste una forte evasione parziale e totale anche nel sistema della Istruzione Comunale (nidi, materne etc) e meno nei Servizi Sociali

· tale evasione totale o parziale negli anni sarebbe divenuta di notevole entità.

Si chiede alla Amministrazione Comunale

1. quanti controlli annuali vengono effettuati nei vari settori (sociale e istruzione) in cui è prevista la compartecipazione dei cittadini, con base ISEE, alla spesa del servizio;

2. quanti evasori parziali o totali di rette o contributi sono stati individuati, sin qui, dalla Amministrazione o dalla GdF negli ultimi 10 anni;

3. quali azioni si intende stabilire per contrastare il fenomeno delle evasione totale o della falsa autocertificazione per l'accesso ai servizi con particolare riferimento alla necessità (suggerita dal punto 6 nella mozione Pd/SnxMo n.36376/2011 approvata dal CC in sede di bilancio preventivo 2011) di creare un' ufficio, funzionale o strutturale, che si occupi di effettuare i controlli di regolarità/legalità delle dichiarazioni o del recupero tariffe/contributi/tasse evase parzialmente o totalmente

4. a che punto siamo con l'anagrafe informatica unica (aziende sanitarie comprese) di tutti i beneficiari di sussidi, esenzioni etc 

5. fatte salve le disposizioni in materia di privacy, di creare un apposito luogo sul sito del Comune di Modena, magari nella parte “trasparenza, valutazione e merito” in cui pubblicare i nomi dei “furbetti “ dopo accertamento definitivo della Magistratura;

6. se dopo l'acquisizione degli atti ufficiali si intenda costituirsi parte civile nei processi. 

Paolo Trande (Pd)

Federico Ricci (SnxMo)
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